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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-5750/06
af András Gyürk (PPE-DE)
til Kommissionen

Om: Sager videresendt af Europa-Parlamentets Udvalg for Andragender til Kommissionen

Blandt de tusindvis af andragender, som hvert år kommer til Europa-Parlamentets Udvalg for 
Andragender, udvælger udvalget dem, der falder ind under EU's virksomhedsområde og erklærer dem 
for at opfylde kriterierne for behandling. I henhold til forretningsordenens artikel 192 kan Udvalget 
derpå anmode Kommissionen om at undersøge sagerne mere grundigt og vurdere dem i lyset af de 
relevante fællesskabsbestemmelser. Eftersom der ikke er nogen officiel frist, inden for hvilken der 
skal svares, er det beklageligvis ofte nødvendigt at vente i flere år, inden der kommer et ordentligt 
svar. Ikke desto mindre viser mange af de sager, der henvises til Udvalget for Andragender, at 
indbyggere i EU er blevet ofre for dårlig behandling, der enten udspringer af manglende overholdelse 
af Fællesskabsretten eller ukorrekt anvendelse af bestemmelserne. Den lange ventetid og det, at de 
berørte personer får lov at hensidde i usikkerhed, hvilket er uværdigt i forhold til Den Europæiske 
Unions idealer, gør, at det sommetider er umuligt at løse problemerne i tide.

For eksempel videresendte Udvalget for Andragender andragendet fra det ungarske brandvæsen 
(852/2005) til Kommissionen den 26. januar 2006, men Kommissionen har desværre endnu ikke 
reageret. Ikke desto mindre drejer det problem, der er rejst i andragendet, sig om overtrædelse af 
Fællesskabsretten. Det ungarske brandvæsens nuværende situation giver anledning til at sætte 
spørgsmålstegn ved foreneligheden mellem direktiv 2003/88/EF1 om visse aspekter i forbindelse med 
tilrettelæggelse af arbejdstiden og den relevante ungarske lovgivning.

Hvornår regner Kommissionen med at kunne forelægge oplysninger om overensstemmelsen mellem 
de relevante fællesskabsbestemmelser og den ungarske lovgivning? Har Kommissionen til hensigt at 
undersøge, hvorvidt omstændighederne berettiger til at indlede en overtrædelsesprocedure?
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